УЧЕБА МОЛОДЕЖИ—

ВАЖНЕЙШАЯ ВАДАЧА

ВПРОГРАММ УТВЕРЖЛЕННОН XXII съездом КПСС, говорится, что воспитание молодого поколения должно обыть тесно связано с жизнью, производительным трудом, чтоом взрослое население могло сочетать работу в сфере производства с продолжением образования в соответствии с личным призванием и потребностями общества.

ства. Народное образование, ванное на таких принципах, бу-дет способствовать формированню всесторонне развитых членов коммумистического общества, реше-нию одной из важиейших соци-альных проблем — устранению существенных различий между умственным и физическим тру-

Претворение в жизнь величественной программы строительства коммунизма вызвало широкое движение трудящихся за повышение общественного и культурыю - технического уровия. Удовлетворить эти запросы могут вечерние общесоразовательные школы.

В Ангарске из гола в год увслычивается число школ рабочей мололежи. Два года назад у нас их было 4 и училось всего 1800, человек, В этом году в 13 школах учится 3805 человех.

Администрация этих школ делает все, чтобы организация занятий была приспособлена к условиям труда рабочих производ-Претворение в жизнь величест-

ловиям труда рабочих производства. В текушем учебном году две школы организовали сменные заиятия. Сменная школа № 2 занятия, Сменная школа № 2 имеет прекрасное двухэтажное здание, И днем и вечером здесь учится молодежь, Городской отдел народного об-

тородкой отдел народной образования укрепіл вечерніе шко-лы учительскими кадрями. Теперь в них работают, в основном, учителя с высшим образованнем, с большим педагогическим ста-

Педагогические коллективы стади добиваться повышения эфстади допиваться повышения зду-фективности уроков путем акти-визации учебного процесса, осу-ществления связи обучения с жи-ячью, с производством, с практи-кой коммунистического строительства. Больше уделяется винмания самостоятельной работе учащихся на уроках, выполнению лабора-Короших результатов, например, работать молодым людям прихо-

добились школы рабочей молодежи NNN 2, 3, 4 и ряд учителей школ NNN 7 и 10, На высоком уровке ведет преполавания школ № 7 и 10. На высоком уровке ведет преподавание лите. ратуры учительница школы № 10 В. И. Еременко, в соответствии с новыми требованиями преподатот нсторию В. Г. Зачнобов (школа № 10), географию Л. И. Покровская (школа № 7) и ряд прусим унителей. других учителей.

Коллективы учителей уделяют виимание не только изучению программного материала, а и вос, питанию молодежи, которая в стемах школы получает образование. Этой цели подчинены уроки и доклады по вопросам науки и доклады по вопросам науки и доклады по вопросам внешней политики, КПСС и Советского правительства, организучится вечера отдыха, диспуты. кося вечера отдыха, диспуты.

Образование рабочей молодежи — дело всеи общественности. Вопросом повышения общеобразовательного уровня молодежи должен повседневно заниматься комсомол, Именно комсомольские организания, тех перпоизтий сомол, именно комсомольские организации тех предприятий и строек, где работает учащаяся мелодежь, должны взять под сеой контроль ее успеваемость и посещаемость школы.

На самом же деле часто получается так, что комсомольские организации до начала учебного года разговаривают с молодежью, в школу. убеждая записываться в школу, В своих отчетах напишут, что столько-то несоюзной молодежи, столько-то комсомольцев учится в вечерних школах, и считают на этом свою миссию выполненной,

А тем временем из вечерних причинам уходит молодежь. Так, за первое полугодие в школах горота отсеялось 342 человека. Это целья вечерняя школа. Особенно бельшой отсев в ШРМ № 11 (65 человека), в ШРМ № 10 (53 человека), в ШРМ № 2 (55 человек)

В первом полугодии 34 человека перестали посещать занятия в школе рабочей молодежи № 6. Большинство из них не стали в народном хозяйстве, С этой заучиться потому, что на предпри- дачей можно справиться, если ятиях, где они работают, им не В созданы должные условия, торкых и практических работ, школе занятия односменные, а

ММАНИЗ

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 17 (1698)

Среда, 24 января 1962 года

Цена 2 коп.

дится посменно. Не создаются условия для учебы рабочим АТК-7, Из 12 учашихся, работающих в этой автотранспортной конторе, бросили учебу II человек. На центральном бетонном запрае из II человек 7 бросили учебу, Перестали посещать заилтия 10 рабочих «Востокэнергомонтажа».

мольские организации, руководи-чели предприятий интересовались вопросом учебы своих рабочих, то молодежь продолжала бы учиться.

Сменные вечерние школы созда-ют более благоприятные условия для сочетания учебы молодежи с производительным трудом на производительным трудом на предприятии, К сожалению, в Ангарске только две сменные школьк. Столько две сменные школь. Есть необходимость организсвать сменные занятия в вечерней школе № 6. По предварительной записи здесь предвидится в будущем учебном году увеличение контингента учащихся почти вдвое, но при условии сменной работы школы. А их можно организовать лишь при условии, если школа будет иметь свое помещение, Городскому отделу напродмого образования нужно взуродного образования нужно чить этот вопрос и, если потребуется, добиваться от горсовета помещения для школы.

Программой КПСС определено, что в течение ближайшего десятилетия мы должны осуществить восьмиклассное образование той части молодежи, которая занята взяться за дело образовання молодежи сообща: партийным, комсомельским и профсоюзным организациям совместно с учителями,

ИНТЕРВЬЮ

ПЕРЕД СЛЕТОМ

НАРОДНЫХ

ДРУЖИН

ЦИФРЫ ТРУДОВЫХ повед ЕНТРАЛЬНОЕ СТА ленной продукции сверх то-тистическое уп- го, что намечалось на это равление при Совете же время по семилетнему Министров Союза ССР пе- плану; увеличилась продук

но за истекшие три года са. полумиллиона жилых мой разнообразной промыш- мов.

Министров Союза ССР пепредьяю для опубликования в
печати и передачи по радио
сообщение об итогах выпол.
нении государственного плапа развития народного хо.
зяйства нашей страны в
1961 году, третьем годусе
имлегки.
Вот несколько цифр и
тактов из этого сообщения:
9,2 процента — на столько
возрос выпуск промышленной продукции по срапепино с 1960 годом; 79 мил.
лиардов рублей — примерно
на такую сумму произведено за истекшие три года са.
полумиллиона жилых дое

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ СЪЕЗД

Закончил свою работу XVII национальный съезд коммунистической партии Канады. На пост гене-рального секретаря пар-тии избран Л. Морис. Ким Бак избран председате-дем партии. *********************************

зывать о фактах нарушения общественного порядка. Но сейчас в дневнике народной дружины все чаце появляются короткие, но характерные записи: «За время дежурства не было ни одного случая нарушения общественного по-

ридка». Нашим дружинникам ста-ло легче работать. Но мы не успоканваемся, и не ослаб.

ЗАЯВЛЕНИЕ СЗ КАРНО

Президент Индонезии Сукарно вновь подчеркими, что правительство твердо намерено воссоединить Западный Ириан с Республикой Индонезия до конца этого гола.

ВОЕНЩИНА ГОТОВИТСЯ

Седьмой американский флот готов выступить в поддержку голландских колонизаторов, сообщает

поддержку толландских колонизаторов, сообщает корреспондент японской газеты «Акахата» с прессконференции командующего флотом вице-адмирала Пеха.

Вчера в Западную Германию доставлена очередная партия американских войск, перебрасываемых воздушным путем через Атлантику в ходе выполнения операции «Большой бросок». К настоящему времени количество внопь прибывших войск превысило 5300 человек.

HA XVI CECCHH OOH

На XVI сессии ральной Ассамблеи ООН продолжается обсуждение положения в Анголе, где португальские колонизаторы при поддержке своих союзников по НАТО ведут истребительную вой-

АКАНУНЕ открытия слета молодых дружинников, ко-П торый проводит сегодня во Дворце культуры Ангарский ГК ВЛКСМ, наш нештатный корреспондент Анатолий Семенов побывал в народной дружине поселка Восточный, одной из лучших дружин города.

Вот что рассказал Семенову командир дружины Григорий

"ПРОИСШЕСТВИЙ НЕ БУДЕТ...

Поселок Восточный, стенных газетах, говорили о расположенный на окраине города, до недавнего време им считалься самым неспонойным. Привольно чувствовали себя здесь хулиганы, устранвали драки, станаши готочном от годунам поселка. В вотдельных семьях поселка. За порядком здесь почти него не случаи скандалом здесь почти него не случаи скандалом от случаи скандалом от случаи скандалом от случаи скандалом от случаи сточном от случая к случаю тоточном от случая к случаю тоточном от случая к случаю тоточном от случая к случаю поселка. В выяснить заранее породную доржиную распоровальную работу с на провых порах демурства срывались. Потиным нарушений поднають не первых порах демурства срывались. Потиным нарушений порах демурства срывались. Потиным провели большую записались почти все работлики. Одиако на первых квартирах, беселовали с жиния побывали в многи подкорать на провых порах демурства срывались. Потиным побывали в многих порах демурства срывались потиным порах демурства срывались. Потиным порах демурства срывались потиным порах демурства срывались потиным порах демурства срывались потиным порах демурства срывались. Потиным порах демурства срывались потиным порах демурства срывались потиным порах демурства срывались потиным порах демурства срывами потах демурства потиным порах демурства потиным порах демурства срывались потиным порах демурства срывами потах демурства потиным порах демурства потиным порах демурства срывами потах демурства потиным порах демурства потиным потах демурства потиным потиным потиным потиным потиным потиным потиным

ляем свой контроль за порядком в поселке. В дальнейшем решили повысить воспитательную работу с населением, с дружинниками. Мы хотим добиться такого положения, чтобы жители не были пассивными предотвращати с смучан кумиранства Веть ли сручан кумиранства Веть ли сручан кумиранства Веть ли случаи хулиганства. Ведь дальнейшее укрепление и совершенствование общественного порядка в стране задача всенародная, которая будет разрешена только при актівном и непосредственном участии всех советских людей.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ в Верховный Совет СССР

СМУ-2 Филин, нсключенный из профилактория, устроил дебош, мещает отдыхающим. Гражданик Филин был поставлен в штаб и призван к порядку можно еще много раска за ССР, в составе комиссии 1253 человека,

Выполняя Выполняя исто-рическое партийное решение XXII съез-да о глубоком разъда о глубоком разв-яснении трудящим-ся Программы КПСС. партийная ганизация ТЭЦ 1

КПСС. партинням организация ТЭЦ 1 своевременно перестроила работу всех кружков сети политпросвещения, а также лекторской группы на изучение материалов съез.

да.
По-деловому относится к партийному поручению руководитель группы самостоятельно изучающих марксистско ленинскую

теорию начальник планового отдела Е. В. Берсенев. Он привлек всех членев. Он привлек всех чле-нов своей группы к изу-чению материалов съезда и организовал с ними тео-ретическую конферейцию, которая была проведена 15 января в лекционном зале ТЭЦ-1. Конференция была открыта вступитель-ным словом пиректола ным словом дирентора станции И. Л. Хазовского,



ВЕЛИЧИЕ НАШЕЙ ЭПОХИ

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО МАТЕРИАЛАМ СЪЕЗДА

принявшего активное участие в подготовке и проведении конференции. На конференции были разработаны две темы: «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда строителей коммунизми» и «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества».

— путь развития человечества».
Коммунист инженер ПТО А. Н. Ващукова рассказала о полной и окончательной победе социализма в СССР — главном

чательной победе плавном итоге деятельности партии и народа.
Об успешном претворении в жизнь решений XX и XXI съездов КПСС ясно и доходчиво рассназал начальник смены котельного цеха В. С. Гальченко. Он говорил о фракционной группе Маленкова, Молотова, Кагановича, отметил ее антиленинскую тактику, сказал о том вреде, который нанесла де, который нанесла фракционная группа на

шей партии. Тов. Гальчен-ко отметил также огром-ные достижения страны, завоеванные партией и народом которые произо-шли после XX историчес-кого съезда КПСС.

кого съезда КПСС.
По второй теме — «Кризис мирового капитализма. Переход от капитализма к социализму — основ, ное содержание современной зпохи≫ и «Мировая система социализма — главное детище международного рабочего класса» — выступили коммунисты начальник котельного цеха В. А. Филатов и В. В. Гудков,

Инженер планового отдела А. С. Андреева увлекла слушателей своим выступлением. Она красочно, ступлением. Она красочно, доходчиво, с живыми при-мерами рассказала о меж-дународном революцион-ном движении рабочего класса. Тов. Андреева на-чала свой доклад с исто-рии коммунизма, отметила роль в международном революционном движения
рабочего класса России и
вождя пролетариата В. И.
Ленина, остановилась на
международной обстановке в настоящее время, Затем Андреева в своем выступлении подчерннула,
что для международного
революционного и рабочего движения XXII съезд
КПСС и Vй Всемирный
конгресс профсоюзов сыграли важнейшую роль.
Тов. Андреева дала полный анализ событиям в
США и Франции.
О национальном освобо,
дительном движении народов мира доложил конференции старший дежурмый инженер Л, М, Шехтер.

ный инженер Л. М. Шехтер.
Обобщил все выступления и сделал необходимые
добавления и докладам
И. Л. Хазовский.
Материалы съезда продолженот оставаться в центре вимания работников
станции. Сейчас готовится
следующая теоретическая
конференция по теме; «Со.
здание материально - технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и советского народа».
А. РЕПИН,
секретарь партбюро
ТЭЦ-1.

ЕЛЕЗНОДОРОЖИНКИ СТРОИТЕЛЬСТВА Ангарска — большой коллектив, имеющий обшириюе хозяйство, разбросанное на многие десятки километров, и выполняющий большую и ответственную рольна строительстве. Наше управление расположено в таком месте, куда не ходит никакой вид городского транспорта. От ближайшей трамвайной остановки — 4-й район — до нашего управления полчаса ходьбы при хо-

Бригада слесарей трубоук-ладчиков СМУ-I в честь выбо-ров в Верховный Совет СССР взяла обязательство давать по две нормы в смену,

На синмке: бригадир Д. Фи-екко и слесарь комсомолец . Самозванцев,

ВСЕ ПО-СТАРОМУ

рошей погоде, а при весенней или осенней распутице не доберешься и за час. Раньше поблизости с нами были расположены и другие конторы строительства, но постепенно для них построили здания или выделили помещения в более обжитых местах. Осталось одно наше управление. наше управление.

наше управление.

Сотни железнодорожников должны по разным поводам, и служебным и личным, побывать в управлении. Но как добраться туда,
до этого никому нет дела.

Возле нашей конторы большой красный уголок на 150
мест со сценой, но никакой
культурно - массовой, воспитательной, идеологической
работы кроме служебных совещаний и официальных кон-

ференций и собраний, здесь не проводится. Вечерами красный уголок пустует. Даже телевизор смотреть, кроме сторожа, некому. Все потому, что добраться сюда дело тяжелое, Было когда-то два автобуса и автомащина, их забрали, обещали дать автобус, но до сих пор не дают. Заания конторы и красного уголка — каркасно, засыпные. Стены до подоконников и выше съедены грибком. Составлялись акты, устанавливалась непригодность зданий, начинали даже поиски места для нового помещения управления, но... все остается по старому.

Б. КУМПАН, начальник службы связв уп

начальник службы связи управления железнодорожного транспорта строительства.

Недалеко от начието дома было кладбище, и до нас часто доносились рыдания вдов и матерей, потерявших на войне своих мужей и сыновей. И ногда по утрам, просыпаясь в продымленной комнате, мы, дети, торопились выбежать во двор подышать чистым воздухом, я по привычке начинал прислушиваться, не плачут лиспять по погибшим солдатам. В доме у нас все были неразговорчны и унылы. Даже обычно словоохотливая бабушка угрюмо молчала и время от времени тяжело вздыхала.

—И что ты все вертишься воздежения заговорить с ней. — Оставь меня в покое, дай с мыслями собраться... Но потом, спохватившись и стараясь загладить свою грубость, ласково выговаримала мне:

— Не нужно, внучок, быть Недалено от начието дома

дить свою грубость, ласково выговаривала мне:
— Не нужно, внучок, быть таким любопытным. Все равновеся не перебьют. Кончится война, верпутся твои цялья домой, тогда наступит конец слезам и горю. Начнем играть свадьбы, позовем Цемо-музыканта с его большим барабаном, пригласим все село, расставим столы во дворе — до самого гумна. И по смотришь, какое веселье пойдет!

дет!

Дедушка тоже стал хмурым, смотрел на всех испытующе: казалось, что он видит тебя насквозь. Он былецинственным мужчиной — не считая насе, детей, — не только в нашем доме, но и во всем квартале. Поэтому жен-

знамя коммунизма 24 января 1962 г. Стр. 2.

крум григоров Болгарский писатель

щины часто приходили к нему выплакать свое горе, попросить совета.
От голода люди таяли, словно свечки. И все же всегда находилось что-инбудь—
ревень, щавель или прошлогодние плоды, — чем бы
можно было «смазать горподние пилан, можно было «смазать горло», как выражались нашенские. А если случится —
разболестся снотина. старакстя ее на ноги поднять разными травами и снадобьями,
ну, а коли подохиет. что тут поделаещь — сдерут с
нее кожу, из воловьей — сделают постолы. из бараньей —
тулупы. А вот убитых на
войне не вернуть! Эта мысль
не давала дедушие локоя, от
нее нельзя было найти никакого лекарства, Иногда он
говорил; кого лекарства, говорил:

кого лекарства. Иногда он говорил:

— Мы с моей старухой послали на фроит трех солдат. И нас постоянно страх одолевает, не случилось бы с ними чего-нибудь... Но что поделаешь? Война... Человеческая бойня Будь проклят тот, кто ее выдумал....

Долетали слухи, что солдаты бунтовали, не выдерживай голода, и поднимали оружие против офицеров... Позднее мы услышали еще одну новость: будто бы Стойне Димитров дезертировал с фронта и скрывается в напих лесах. Но верны ли эти слухи? Может быть, кто-нислухи? Может быть, кто-нислухи?

— Не видел, не слыхал... Язык ведь без костей, на то и дан человеку, чтобы бол-

тать... Но однажды утром

и дан человеку, чтобы болтать...

Но однажды утром появился объездчик и, взобравшись на тумбу в центре села, закричал во все горло;

— Ей, селяне, слушайте! С фронта убежал Стойне Димитров, по прозвищу Усет, скрывается где-то тут; в лесях и оврагах. Кто его встретит, должен немедленно сообщить в общину. Кмет привазал не давать ему хлеба, пусть с голоду подохнет. Несдобровать тому, кто посмеет нарушить этот приказ, — будет строго наказан...

Вскоре по шоссе под копроем провели жену Стойне—Персию. Волосы ее были растиной. Двое охранинков, тяжело стуча подкованными сапогами, подталкивали ее принладами и кричали:

— Отвечай, был у тебя ночью муж?

Персия только скулила. словно побитая собака, и ничего не отвечвля. Процессия направлялась в Трекляно. Бабушка проводила ее взглядом и вздохнула:

— Скоты проклятые. бабу забраляй и что она им сделала? Если муж убег, так чем же она-то виновата?

Осень уже воцарилась в горах, долинах, в речных поймах. Леса переливались всеми оттенками золота — от медно красного до желтого,

осыпавшался листва ковром покрывала влажную землю. После ясных ночей по утрам выпадал иней.

— Значит, скоро жди снега, — говорил дедушиа. — Дров нет. а на отощавшей скотине трудновато будет возить их из леса.

У дедушии была привычка всегда кого-инбудь брать с собой в лес по дрова. Обычно ездила бабушка или ктонибудь из нас, старших детей. Как-то раз, спозаранку, дед люманил меия к себе:

— Собирайся, прогуляемся до Златонова выгона. Дровишек иарубим.
Запрягли волов, привязали

до Златонова выгона. Дровишек нарубим.
Запрягли волов, привязали к телеге торбу с картошкой, которую бабушка дала нам вместо хлеба, и двинулись в лес. В эту пору в горах было очень интересно., Слышно было, как падали с ветвей перезревшие желуди и с легним шорохом зарывались в мягий лиственный ковер. Небольшие стада коз и овед неребегали из рощиы в рощу в поисках пищи влажными от росы губами смачно пережевывали ее. Земля под развесистыми дитими грущами была сплошь усыпана маленькими желтоватыми плодами. И дед всю лорогу сокрушался:

— Надо было захватить с собой мешок. Наполнил бы паданцами кадушку, наварили бы грушевой браги. Нынче гручим в нашем саду совсем не уролились, вот

PACCKA3

РАССКАЗ

ОБИ ДИЧКИ И ПРИГОДИЛИСЬ.

ОБЛАЖЖЕВЫМ ПЛАМЕНЕМ ПО ЛЫХАЛ БОЯРЫШИИИ, В ЕГО ЗА ДОСЛЯК С ВЕТКИ ПА ВЕТКУ ПЕРЕЛЕТАЛИ КАКИЕТО СЕРЕНЬКИЕ С ТОНЕНЬКИЕМИ КЛЮВАМИ ПТИ.

ЦЫ. НАКОНЕЦ, МЫ ДОБРАЛИСЬ ДО ТЫРСЕНИИ И НАЧАЛИ ДОСЛЯКТЬ ВОЛОВ. ДЕД ТОЛЬНО БЫЛО СОБРАЛСЯ ПОПОРМИТЬ СКОТИНУ КУКУРУЗНЫМИ СТЕБЛЯМИ, КАК В КУСТАХ ЧТО-ТО ЗАШУРШАЛО. ДОЛЖИЮ БЫТЬ, ДРОЗД ИЛИ БЕЛКИ, ДРОЗД ВЕТКИ, МЕ ПОТЕТКИ, ДРОЗД ВЕТКИ, ВЕТКИ, ДРОЗД ВЕТКИ, ВЕТКИ,

— Не пугайтесь, бай За-ре, — заговорил солдат. — Ведь, кажется, мы родст-венники, хотя и дальние, не так ли?

Вот тутто дедушка чуть было не выпустил топор из дрожащих рук.
— Эге-ге е, ты ли это, Стойне? — заикаясь, начал он. — Слышали о тебе разное, но не думалось, что именно здесь тебя встречим.

СНОВА НА ГОЛУ-БОМ фоне позади стола президнума большая эмблема — земной шар и яркая надпись «Клуб интересных встреч». Зал полон Сегодня во Дворце культуры — день открытых дверей. Сюда при-шли люди разных возрастов, но преобладает в зале моло-дежь.

цежь. На повестке дня встреча г литераторами— поэтами и писателями Иркутска— и местными начинающими ав-

торами, Заседание клуба интересных встреч открывает жур-нелист Михаил Шаганский. Он представляет присутству-ющим гостей: поэта Марка Сергеева, писателей Влади-мира Козловского и Франца Таурина

ЧУДЕСНЫХ СЛОВ ДРУЗЬЯ РЕПОРТАЖ ИЗ ДВОРЦА

ны — о двадцать втором съезде Коммунистической партии Советского Союза, о нашей общей задаче — не только создавать материально техническую базу коммунистического общества, но и готовить к нему нащих людей, учить их работать и жить по высоким принципам коммунизма. В воспитании народа в духе этих велиних принципов большую роль играют литература и искусство. Таурина.
В своем вступительном слове Франц Таурин с волнением говорит о великом событии в жизни нашей странов слово Франц Таурин, —

познакомить вас с тем, над книгой, чем мы, иркутские литера сказыва торы, сейчас работаем, рас димир сказать о наших дальнейших ский,—планах. познакомить вас с тем,

планах.
Первым выступает, встреченный горячими аплодисментами, автор романа «Верность» Влодимир Козловский. Он рассказывает о том, как родился замысел романа

нак родился замысел романа.

— В годы Великой Отечественной войны я, как и герон моего литературного произведения. — говорит он, — был летчиком, служил в так называемой «Партизанской авиации», державий в так называемой «Партизанской авиации», державия с деликанской с шей связь с партизанскими

шей связь с партизанскими отрядами.
Как и его товарищи, Владимир Козловский летал через линию фронта в тыл врага, садился темной ночью у пылающих костров, разложенных партизанами. Уже в те дни автором романа велись фронтовые записи, быта голька полька новые пределення полька написи, быта полька полька написи, быта полька полька написи, быта полька полька написи, быта полька написы полька на полька написы полька написы полька написы полька на ла сделана попытка написать

повесть. Дни советсиих журналистов заполнены до отказа боевой, оперативной работой, часто заняты и вечера, поэтому писать было некогда. И начал Козловский писать свой роман, когда очутпися в... госпитале, Нахлынули воспоминания о фронтовых бурнях, о товарищах о мно-

воспоминания о фронтовых будяях, о товарищах, о многих встречах,
На сюжет романа натолинула автора и еще одиа
встреча — рассная девущки
в только что освобожденном
от оккупации шахтерском по-

селке.
— Четыре года работы над

сказывает Вла-димир Козлов-ский, — это гоский, -- это госомнений, удач н неудач. По многу раз пе-ределывалос ь

многу раз передельвало с ь напим редельвало с ь напим ре.

О чет, какой получилась книга, лучше судить вам, читателям, — заключает автор.
В настоящее время Владимир Козловский работает над романом «Братья по крови», посвященном дружбе двух славянских народов — русских и болгар.

Затем с чтением своих стихов выступает ангарский июфер Александр Лукашин. Несколько лет назад он принел в редакцию и принес первое свое стихотворение. С тех пор он серьезно «заболел» поэзией. Написал рядстихов, несколько песен. Одна из его песен, об Ангарске, особенно популярна среди молодежи.

На вечере Александр Лу-

молодежи.
На вечере Александр Лукашин прочитал свои стихн
о Сибири.
Электрика вчерашнего мо-

Электрика, вчерашнего моряка, комсомольского акти-виста Инноментия Новокре-щенных знают многие из мо-лодых ангарчан. Участники встречи тепло приняли про-читанные им лирические сти-хи «Отцвела яблоня», «Бал-лада о слове», «Черемуха

пада о слове», «Черемуха мол».
Журналист Миханл Шаганский познакомил посетителей «Клуба интересных
встреч» со своим рассказом
о первых днях Великой Отечественной войны.
Телло была встречена присутствующими ангарский инненер Алла Стародубова,
прочитавшая свои новые детские стихи.

прочитавшая свои новые дет-ские стихи.
Читал свои стихи и на-чальник неха ангарского за-вода котельно- вспомогатель-ного оборудования и трубо-проводов Валерий Алексеев. Писатель Франц Таурни рассказал, что сейчас, после опубликования романа «Гре-мящий порог», он работает над новым романом, в котомящий порог», он работает над новым романом, в ното-ром будет показана предис-

тория героев «Гремящего порога». Он прочитал главу из будущей книги.

Ангарчане хорошо знакомы с поэтом Марком Сергеевым. Он часто приезжает в наш город и в праздники. И в будни, встречался с молодежью, выступал с литературными консультациями. Поэтому ангарчане были рады услышать, что в Москве готовится к печати новый сборник его стихов.

Выступил на встрече Марк Сергеев, как всегда, с большим подъемом. Бго стихи не раз прерывались аплодисменатами. Они жизнерадостны, современны, написаны с оттенном юмора, который так ценится нашей молоденью. Большинству присутствовавших понравились стихи «Ослове», «Облака», «Баллада о самолстах», «Шпалы».

В этот вечер порадовал своих посетителей хорошим конфертом Дворец культуры, который быт разнообразным по своему содержанию, ярким по форме.

по своему содержанию, яр-ким по форме.

Тепло встретили зрители и выступление пионерского хо-ра, декламаторов, женекий вональный ансамбль, группу молодых акробатов, выступ-ления танцевального ансамб-ля, группу танцоров, показаа-ших на сцене танец «Лип-си» И, как всегда, главная «доля» аплодисментов в этот вечер досталась испол-нителям «Полонецких пля-сок».

. Заседания «Клуба инте-...Заседания «Клуба интересных встреч» продолжают, ся. Нужно ожидать, что в будущей его программе ангарчане смогим познакомиться со многими другими интересными людьми самых различных профессий, которыв своим трудом, своим творчеством прославляют нашу Ромину.

А. ТЕРЛЕЦКИИ.

М. Сергеев

ЧЕХОСЛОВАЦКОГО И3 *ДНЕВНИКА*

Кто-то в сон постучался — гром, а может, не гром? Это Грон, оказалось, — волны выплеснул Грон, ато Влтава пришла и спросила во сие: «На родной стороне позабыл обо мие?!» «Прилетел, погостил, удален — молодец, и конец?!» — это голос свой полал Гиилец. Ах, вы, добрые реки

появляются ваши ветра.
Смотрит служба погоды →
удивлена,
ей все карты смешала
девчовка одна,
это зори она
посылает ко мие,
это звезды,
что тают в морозком ожие,
чтобы я не забыл это голос свой нолал Гнилец. Ах, вы, добрые реки Ах, вы, добрые реки я в сердечном краю, я за тысячи верст виму кустик любой по-над Вагом-рекой и Моравой-рекой, А в сибирский мой дом, где живет Ангара, вак гонце. той далекой звезды, прочертившей все небо, упавшей в кусты. Это ветры из дальней летят стороны,

ато режи и губы врываются в сны,

РАСПЯТЬЯ

Был в Татрах высоких раз пять я, но, помнится мне, не хребты распятья, распятья, распятья, распятья стояли у каждой версты. Послушно петляет дорога, своей покорилась судьбе, от бога машину до бога послушно несет на себе.

по в наждом христосе, однако, я вижу не след старины, я вижу парнишку-словака в пылающем нимбе войны. Он бился в отряде повстанцев, он верил в свою правоту. Его после пыток германцы вирого побле пыток германцы в престу живого прибили к кресту Распятья — тревога, трег Распятья — тревога, тревога, словацкие села в дыму, О, люди, вы верите в бога — парнишке молитесь. Ему!

Но в каждом христосе, однако,

Тогда я понял, что перед нами Стойне Димитров. Он протянул делушке руку. Тот пупливо оглянулся по сторонам, нелая удостовериться, что вокруг никого нет, и только после этого почувствовал себя несколько свотободнее. Стойне приссъвал обеднее. Стойне приссъвал обеднее. Стойне приссъвал обеднее. Стойне приссъвал обеднее обеднее. Тот сновата и подал его Стойне. Тот снортил цигарку, на которую ушла добрая половина соержимого кисета. — Павно я не курил настоящего табака, — сказал стойне, жадно затягиваясь — Иногда сотру суме буковы подал обедения одна бумага, — при втих словах он вытащил изва пазухи старую измятую свя курева, чем пущуе на папиросы. В ней про Октябрьскую революцию и про Ленина написано... Он развернул газету и показал нам фотографию мужчяны с высоким лом, мысой головой, пришурен ными проницательными гластри острой бородкой. — Вот он, Ленин. — поясним стойна дами и с небольшой острой бородкой.

— Иногда сотру сухие буко вые листья, да не во что их давернуть... Правда, ссть у меня одна бумага, — при втих словах он вытащил из ва пазухи старую измятую газету, — но лучше уж я умру без курева, чем пущу ее на папиросы. В ней про Октябрьскую революцию и про Ленина написано... — Он развернул газету и помазал нам фотографию мужчины с высоким дбом, произнул ее ными проницательными глазами и с небольшой острой бородной. — Вот он, Ленин. — поястил старука приготовила... — Вот он, Ленин. — поястил соросил царя и помещиков. Сейчас там у власти большей головодий парод. Имя пренина подинялься водством народ в России соросил царя и помещиков. Сейчас там у власти большей головодий парод. Имя пренина подинялься в было, что он изголодался. Видно болегоских солдат...Мы решили свести счеты с наши ми кроволийцами и живоде ния телеры рыбом с и всех и произа другой, понамест болегоских солдат...Мы решили свести счеты с наши ми кроволийцами и живоде них телеры рыбом с и всех и произа приняться. Де болго помежения подпарат. Выдо уже за полдень телеры помежения помежения с приняться де помежения помежения

которые налогов.

ми налогов, которые без зазрения совести обкрадывают народ...
Дедушка слушал с рази нутым ртом, вперив глаза в фотографию. Он винтывал каждое слово Стойне, словью земля, истомившаяся от жажды. Старик с трудом улавливал смысл рассказа Стойне о событиях в далекой России. Но одно было яено ему, если там нет больше помещинов и кметов, особенно таких, как Иосиф Зелника, который отобрал и нас коня Дорчо и потом прислал нам постолы, сделяные из его кожи, который орыскал по пустым амбарам и, общаривая все закоулки, уносил все, до по следнего зерышка пшеницы... —то лучшей власти на земле и не сыщешь. Вот бы

без оторвать вачарованного оторвать вачарованного взгляда от ружья Стойне, от его небритого лица. И с каждой минутой он словно выграстал в моих глазах. «А втот Ленин, видно, богатырь, раз самого царя поборол», — Думал я. — Кланяйтесь нашим, — сназал на процание Стойне. — А кмет и сборщик налогов пусть пеняют на себя, если мие где-инбуль попа

логов пусть пеняют на ссоя, если мие где-инбуль попадутся...Он исчез в кустах.
А я побежал и дедушке
помогать ему и все допыгывался у него:
— Слави, а какой он на
себя, этот Ленин, который
царя одолел?
— Откровенно
внучок, и я знаю не больше
внучок, и я знаю не больше

чари одолел?

— Откровенно говори, внучок, и я знаю не больше тебя. Старый и неграмотный уеловек — словно ребенок. Но ты растешь, а я.. Тебе нужно учиться, чтобы все знать и все увидеть. Имя этого человека нужно бы за. помнить. Так как, бышь, его?...

этого человека нужно бызапомнить. Так как, бышь,
его?...
—Ленин. пелушка, Ленин!—повторял я.
Мы нагружали телегу
дровами, и делушка что то
шептал своим беззубым
ртом. По движению его губ
я догапался, что он по слогам повторял имя Ленина.
А когла война кончилась
и Стойне Димитров вернулся домой, в нашем селе быта создан партийная органи,
зация. Имя Ленина в то
время было уже известно
паже жителям самых отдаленных горных селений.

г собия.
Рессказ прислан галеге
зворя «Правды».

ЗА КНИГОЙ В ГОРОЛ

Четвертый поселок нахо-дится от города далеко. Сре-ди житслей поселка очень много любителей книг, тех, кто имеет домашнюю библи-отеку, пополняет ее новинка-ми. Но вот беда, купить номи. Но вот беда, купить новинку негде, так как в посел-ке нет не только книжного магазина, но даже книжного кноска. Вот и ездят жители поселка за книгой 18 кило-

Есть у нас в поселке киангарского отделения «Союзпечати». Летом в нем мы покупали и журналы, и газеты, и книги. А сейчас? Киоск и есть и нет его, поточ

му что для него не нашлось в поселке помещения. Он сейчас «квартирует» в продовольственном магазине. Стоит продавец в углу магазина, а рядом столик на курьих ножках. Подходишь и бомишься притронуться к столу, ибо рассыплешь и книги и газеты на пол.

А рядом с магазином стоит кноск, в котором торгуют летом. Но он не оборудовацкрыша протекает, а зимой его ванесло снегом,

Поселку нужен, очень нужен книжный кноск и чтобы он не был «квартирантом» в продовольственном магазіт-

> М. МАСЛЕННИКОВА, А. МЕЛЕНТЬЕВА. Т. КАРПЕНКО. в другие жители поселка.

хотя письмо и не ОПУБЛИНОВАНО

В редакцию пришло коллентивное письмо. в котором сообщалось о плохой работе буфета в инколе № 1, о том, что буфетчица т. Монрушина однажды уменьщила порщив в детских завтраках, Письмо было послано в общенит УРСа для принятия вер. Начальник конторы общенита УРСа т. Забияка со-

общил редакции, что факты, указанные в письме подтвер-дились. Вуфетчице т. Мокру-шмвой за нарушение правил торговли объявлен выговор, Вынесено административное выскание и заведующей сто-ловой № 10 т. Исаенко.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА 24 января 1962 г. Стр. 3



На нашем сиимке вы видите будущую бегунью Светлану Кисляеву. Сейчас ведется усиленияя общефизическая подготовка. Светлана показывает исплохие результаты, Сестра Светланы Валентича Кисляева, бывшая воспитанинца дегской спортивной школы, в 1961 году стала чемпионкой Сибири и Дальнего Восто-

ЭТО НЕ РАДУЕТ

В реданцию на мини газеты посту. АНГАР ЧАН пили три письма от читателей С. Бамбурова, В. прокат коньков. Стадиону камалинина и Р. Шапиро, в которых они отмечали ряднет в залог паспорта, поэтому бедостатков в обслуживании на пентральном стадионе «Ангара». Этому же вопросу была посвящена заметка «Вас не разденут» в № 10 от 14 января.

Пиректор стадиона тов встречают отцера Лемуник коньков, потрядке имеет место хище случай хулиганства, но, как это ни странно, хулиганы не встречают отцера. Помунитаны не

от 14 января.

Директор стадиона тов.

Лукашев прислал ответ по письмам и заметке. Он сообщает, что единственный в городе каток стадиона не в состоянии удовлетворить всех желающих. Каток рассчитан на одновременное катание 400 человек. а число катающихся нередко доходит до 2000 человек. При таком количестве качество пьда резко снижается в первые же два часа, хотя перед началом катания лед всегда заливается. заливается.

заливается.

Раздевалки катка рассчитаны на 760 мест и при всем желании не в состоянии удов, летворить всех посетителей стадиона. Жалобы на очереди в кассах за билетами справедливы. Но, к сожалению, стадион по штату имеет только двух кассиров.

Относительно залогов за

110-прежнему имеют место случан хулиганства, но как это ни странно, хулиганы не встречают отпора. Дружины нефляников несут дежурство плохо, приходят с опозданием и не в полном составе.

от редакции:

ОТ РЕДАКЦИИ:

Действительно, каток мал для нашего города, где столько молодежи. А что можно сделать, чтобы разрузить его? Конечно, если бы строители не сорвали подготовку второго поля на территории стадиона, положение значительно бы облегчилось. В городе есть еще одип стадион «Нефтяник», который беслятию отдаи спортивному обществу «Строитель». На стадионе залит лед. Но в «Строителе» никак не могут решить. кто же будет заведовать стадионом. Открытие катка позволило бы молодежи, проживающей в верхней части города, пользоваться им. А сколько физкультурных коллективов смогли бы защиматься тренировками.

Что касается упорядочения работы касс, то можно найти выход. Почему бы дирекции стадиона «Ангара» не ввести продажу абонементов на каток? Вполне ведь можно.

Можно и улучшить порядок на стадионе, но это

Можно и улучшить порядок на стадноне, но это уже дело народных дружин, а они пока только «рас-

СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

24 января, СРЕДА 10.30— Художественный фильм «Тайна шифра». 19.00— Иркутские известия. 19.15—Передача «Как научитья изобретать?» 19.40—Беседа на медицинские

темы, 20.00-Художественный фильм «Хмурое утро»

21.40-Последние известия, 21.50-Телевизконный шахматный клуб.

25 января, ЧЕТВЕРГ

19,00-Иркутские известия. 19.15-Кинохроника

19.25-Ответы на вопросы те- фильм.

19.55—Художественный фильм «Бессмертный гарнизон». 21.30-Передача «Наш земляк

писатель П. Петров (к 70-летию со дня рождения).

22.00 - Научно " популярный

22.40-Последние известия

The state of the s

на экранах кинотеатр**о**в

«ЮНОСТЬ» — Длинный день, 10·30, 12·20, 14·10, 16·10, 18·10, 20·00, 21·45. Перед последним сеансом документальный фильм— Всеволод Пудовкий, С 25— Жизнь колостяка, «КОМСОМОЛЕЦ» — Случайная встреча, 10, 11·30, 13, 14·30, 16, 17·30, 19, 20·30, 22, «ПОБЕДА» — Жди меня. 9·50, 11·35, 13·20, 15, 16·45, 18·30, 20·15, 22. С 25 января — Артист из Кохановки.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Зайлергассе 8, 13, 15, 17.

«ОКТЯБРЬ» — Сборник комедийных фильмов. 11, 13, 15,17. Америка глазами француза. 19, 21. С 25 — Длинный день.

«АНГАРА» — Волшебное ревю. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Розы для господина прокурора. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ЗИМНЕГО ПЕРВЕНСТВА обловета ДСО «Труд» и спортсмены и тренеры ждали с большим интересом. Соревнование должно было послужить проверкой подготовленности лег, коатлетов к предстоящему летнему сезону. Наконец, наступил долгожданный день. И что же мы увидели. По неизвестной причине не приняли участия в соревновании спортсмены городов Иркутска. Усолья - Сибирского, Братска и других. Черемховский горспортсоюз РСФСР Алексей Данилович Кузьмин совсем другого мне.

HA CTAPTE

ния.
— Трудно будет Борису.—
объясняет он болельщикам.
— это не его дистанция.

Пока на дистанции шла упорная борьба, на старт выходят бегуны на дистанцию 5000 метров.

Победителем забега стано, вится Виктор Филиппов, 16 мин. 27 секунд — отмечают секундомеры время чемпиона. Спустя 23 секунды. пересекает финишную черту Рудольф Перепелят и и к. Треть и м призеро о м становится Александр Васин

приняли участия в соревновании спортсмены городов Иркутска. Усолья - Сибирского. Братска и других. Черемховский горспортсоюз прислал только трех человек. Но, несмотря на малое количество участников борьба за титул чемпионов была напряженная.
Первыми в борьбу вступили марафонцы. Им предстояло пробежать 14 км. Со старта лидерство захватывают черемховец Александр Кирпичев и участник XVII олимпийских игр ангарчания Борис Ефимов. Болельщики, и даже сами бегуны предсказывают победу мастеру спорта.

призер о м становится Аленсандр Васин (все из Ангарска). У спорт-смена из Черемхово Генна-дия Логачева четвертый ре-

дии люгачева четвертый ре-зультат дня
...Уже позади половина ди-станции, по-прежнему бег возглавляют Борис Ефимов и Александр Кирпичев. за ними тянутся черемховец Владимир Кученов и Андрей

Аминов. Шат за шагом Кученов уходит от ангарчанина и приближается к группе ведущих. К тринарцатому километру он делает рывон и почти настигает лидеров. А перед самим финишем Владимир Кученов делает неожиданный рывон, обходит лидеров и первым заканчивает дистанцию. Его время 46 мин. 48 сек. С разрывом в 10 секунд на второе место нышел Александр Кирпичев, Третье место за Борисом Ефимовым, Ефимовым.

ΛΕΓΚΟΑΤΛΕΤЫ

Среди женщин в бөге на 1000 метров со временем 3 мин. 26 секунд первой пересекла финишную черту ангарчанка Джана Антипи-

М. ШЕДЕНОВ, участник соревнований,

СЕКУНДЫ СКОРОХОДОВ СТАЛИ ЛУЧШЕ В беге на 3000 метров хо-

вают победу мастеру спорта. Только заслуженный тренер

НЕДАВНО В ИРКУТСКЕ состоялись соревь нования конькобежцев производственных коллективов Иркутской области.
Коллективы Ангарска упорно боролись за первые два места, дающие право участвовать в предстоящих зональных соревнованиях, которые будут проходить в Иркутске. В первый день были даны старты на 500 м, где отличились конькобежцы «Труда». Мастер спорта Иван Позупкин, несмотря на сбой на вираже, показал время 44 сек. Его товарищ по гоманде перворазрядник В. Дрождин пришел третьим со временем 44,9 «секунды.

рошим результатом (с личным рекордом) снова блесрошим результатом (с лич-ным рекордом) снова блес-нул ангарчанин мастер спор-та Геннадий Матафонов (спортклуб «Ангара»), пока-завший время 4 мин. 59,3 секунды. Мастеру спорта В. Усольцеву удалось отыг-рать у Магафонова две се-кунды. В этот день удачно высту-пили ангарчанки В. Шадри-на (ДСО «Строитель») и Та-мара Романова (спортклуб «Ангара»). Дистанция 500 метров Шадриной была прой-дена за 51 секунду, не хва-тило всего лишь одной секун-ды до нормы мастера спорта.

тило всего лишь одной секунды до нормы мастера спорта. Романова уступила Шадриной на последнем вираже. Первенство на этой дистанции заняла иркутская спортсменка мастер спорта Т. Лопухина.
Во второй день соревнований, хорошо пробежав 1500 метров, а затем и 5000 метров, Геннадий Матафонов закрепил свой успех, занял общее второе место. Мастер спорта Иван Юзупкин занял 3 е место. Счля по личным рекордам, полготовка ангарских конь-

СУДИ ПО ЛИЧНЫМ РЕКОРДАМ, ПОДПОТОВКА АНГАРСКИХ КОНЬ-КОБЕЖЦЕВ ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕ-КИВ ЗНАЧИТЕЛЬНО УЛУЧЩИЯЛАСЬ. ОБ ЭТОМ ЖЕ ГОВОРИТ И ТО, ЧТО КОНЬКОБЕЖЦЫ АНГАРСКА БУ-ДУТ ЗАЩИЩАТЬ ЧЕСТЬ НАШЕГО ГОРОДА НА ЗОНАЛЬНЫХ СОРЕВ-НОВАНИЯХ.

Вл. АВДЕЮК.

извещения

26 января в 17 часов в политехникуме состоится семинар агитаторов города. работающих среди населения. На семинаре будет прочитана лекция «О международном положении СССР» Читает лектор горкома КПСС С. Б. Каплун.

Городской отдел народного образования доводит до сведения всех учащихся и родителей, что занятия во всех школах начнутся с 25 января 1962 года.

УГОЛОК НАХОЛОК

В трамвае найдены наручные часы. Справиться по адресу: кв. 75, дом 22, кв. 12, после 5 часов вечера.

☆☆☆

В Ангарском отделе мирлиции находятся часы марчич «Спортивные» с метал лическим бельны браслегом, Просим потерявшего обратиться в отдел милиции.

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР.

АНГАРСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу: инженеры-механики, инженеры-технологи (технология силикатов), конструкторы, слесари-ремонтники, электросварщики, газорезинки, грузчики по разгрузке сырья, разнорабочие (мужчины), химики аналитики, электромонтеры, электрослесари, Об условиях узнать в отделе кадров завода ежедневно с 9 до 17 часов по адресу: г. Ангарск, 13 район, цемзавод. (9).

(9).

АНГАРСКОМУ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу токари, слесари по металлона постоянную работу токари, слесари по металлонострукциям, наладчика штампов. подсобные рабочие (мужчины), вниженерьормировщик, бухгалтер на временную работу, техники-электрики, крановщеща, начальник испытательной станции. Обращаться остановка трамвая «Электрозаводская», АЭМЗ, телефон 52-99, отдел калров, (7)

Буракова Тамара Ивамовна, про-живномная в Ангарске, квартал 51, лом 17, кв. 8, возбуждает дело о раз-воде с Бураковым Диигрием Георо-водомнаем, проживающим в Красковрске, тевничемы райом Красковрски ра-бочай, дом 12, кв. 7. Дело подлежит рассмотрению в Ан-гарском городском нарсуде. (41)